

Поздравляем профессора Анатолия Васильевича Говорина

29 декабря исполнилось 65 лет со дня рождения ректора Читинской государственной медицинской академии, заведующего кафедрой факультетской терапии, Заслуженного врача РФ, доктора медицинских наук, профессора Говорина Анатолия Васильевича.

Анатолий Васильевич родился в селе Нерчинский Завод Читинской области. В 1970 г. поступил на лечебный факультет Читинского государственного медицинского института, после окончания которого в 1976 г. прошел обучение в интернатуре по терапии. С 1977 г. работал врачом-ординатором в кардиологическом отделении Городской клинической больницы №1, а с сентября 1979 г. стал ассистентом кафедры госпитальной терапии Читинского медицинского института. В 1984 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Клинико-диагностическое значение экскреции с мочой гликозаминогликанов и фукозосодержащих гликопротеинов при инфаркте миокарда» в ММИ им. И.М. Сеченова. С апреля 1989 г. Анатолий Васильевич стал заведующим кафедрой факультетской терапии, которую возглавляет по настоящее время. В 1992 г. в ММИ им. И.М. Сеченова успешно защитил докторскую диссертацию на тему «Нестабильная стенокардия: вопросы патогенеза и принципы фармакотерапии с учетом психопатологических нарушений», и в этом же году получил звание профессора.

В июне 1999 г. профессор Говорин А.В. был избран на должность ректора Читинской государственной ме-



дицинской академии, где продолжает работать в настоящее время. Профессор А.В. Говорин – известный ученый, одним из первых в нашей стране начал изучать проблему психосоматических взаимоотношений в кардиологии. В своих исследованиях он выявил распространенность и характер психопатологических нарушений у больных ишемической болезнью сердца и гипертонической болезнью, установил негативное влияние тревожно-депрессивных расстройств на клиническое течение заболеваний и разработал патогенетическое обоснование лечения этой категории пациентов. В своих научных исследованиях он уделял много внимания прогнозированию развития внезапной смерти при нестабильной стенокардии и остром алкогольном поражении сердца, выявлению и профилактике сердечной недостаточности при гипертонической болезни и ишемической болезни сердца, он получил и значительные результаты при изучении механизмов поражения внутренних органов при гриппе H1N1, их ранней диагностике и особенностям лечения. За годы научных исследований профессор А.В. Говорин опубликовал более 550 печатных работ, в том числе, 12 монографий, он имеет 12 патентов на изобретения.

Профессор А.В. Говорин создал научную школу кардиологов в Забайкалье, и на протяжении ряда лет является бессменным председателем Забайкальского

Received / Поступила: 20.02.2018
Accepted / Принята в печать: 20.02.2018

регионального отделения Российского кардиологического общества (РКО), входит в правление РКО. Под руководством А.В. Говорина защищены 12 докторских и 27 кандидатских диссертаций. Он является автором более 20 учебных и учебно-методических пособий по внутренним болезням, главным редактором научно-практического журнала «Забайкальский медицинский вестник», входит в редакционный совет ряда всероссийских изданий: «Дальневосточный медицинский журнал», «Российский кардиологический журнал», «Кардиология и ревматология», «Неотложная кардиология», «Вестник СО РАМН» (Иркутск). Анатолий Васильевич – высококвалифицированный врач-кардиолог и терапевт, более 40 лет он выполняет лечебную и консультативную работу на базе Первой городской клинической больницы – преданность профессии врача и его профессионализм вызывают глубокое уважение у коллег и пациентов.

За время работы в должности ректора Анатолий Васильевич сделал многое для улучшения материально-технической базы медицинской академии. По его инициативе в 2002 г. в Чите была открыта новая клиника, где эффективно работает центр микрохирургии глаза и отделение челюстно-лицевой хирургии, в которых медицинская помощь больным оказывается на

самом высоком уровне. Создано и современное поликлиническое отделение, где ведут прием доктора наук и профессора медицинской академии. На базе академии создан современный научно-исследовательский центр – НИИ молекулярной медицины, где проводятся научные исследования мирового уровня.

В 2007 г. по инициативе Говорина А.В. было принято решение о строительстве на территории академии православного храма в честь святителя Луки (Войно-Ясенецкого), известного хирурга, ученого и священника; 11 июня 2014 г. храм был освящен и начал работу. Анатолий Васильевич – почетный гражданин Читы, награжденный медалями «За заслуги перед отечественным здравоохранением», «За заслуги перед Читинской областью», орденом Серафима Саровского.

Коллеги, ученики Анатолия Васильевича от всего сердца поздравляют его с 65-летием и желают крепкого здоровья и новых достижений в науке и развитии высшей медицинской школы и здравоохранения Забайкалья.

*Коллектив кафедры факультетской терапии
Читинской медицинской академии*